

以色列总理称将继续在加沙的军事行动

新华社耶路撒冷1月13日电(记者 吕迎旭 张天朗)以色列总理内塔尼亚胡13日表示,以色列将继续在加沙地带的军事行动,直至取得完全胜利。

据以色列政府新闻办公室13日晚发布的通报,内塔尼亚胡当天在特拉维夫以国防军总部表示,以色列将继续在加沙地带的军事行动,直至消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、被扣押以色列人获释、加沙地带不再对以色列构成威胁。

内塔尼亚胡说,以政府14日将提交一份预算案,其中包括增加对安全领域的支持等,以确保军事行动得以继

续。

以色列国防军总参谋长哈莱维13日发表声明说,以军继续在加沙地带作战的计划已获批准。目前以军在加沙地带北部摧毁了哈马斯的军事能力,以军正在这一地区巩固战果。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门最新数据,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成逾2.38万人死亡、6万多人受伤。以色列方面说,冲突共造成1300多名以色列人死亡,仍有130多人被扣押。

胡塞武装说美英无人机“密集侦察”荷台达

新华社开罗1月13日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装一名官员13日说,美国和英国空军用间谍无人机对胡塞武装控制的也门西部港口城市荷台达进行了“密集侦察”。

据也门媒体和居民说,荷台达市北部当天下午传出巨大爆炸声和救护车警报声。目击者说,爆炸发生后胡塞武装在荷台达市区多处地点布置大量士兵巡逻。

胡塞武装任命的荷台达省“副省长”阿里·艾哈迈德·卡沙尔在接受媒体采访时说,美英空军的间谍无人机从13日早晨到傍晚一直在荷台达市上空进行侦察。卡沙尔否认此前一些媒体关于荷台达当天遭到空袭的报道,但对发

生爆炸的原因没有做出回应。

荷台达位于红海沿岸,拥有也门最大的港口之一荷台达港。该港口自2014年被胡塞武装控制,成为人道主义援助和商业物资进入胡塞武装控制区的最主要门户。

联合国也门问题特使格伦德里里13日发表声明,呼吁各方在红海紧张局势升级之际保持克制。格伦德里里说,目前也门最迫切的是保护平民的人道主义权利和保持“过去一年缓慢进展的和平进程”。

美英两国12日和13日连续两天对胡塞武装的目标发动空袭。一些国家谴责美英两国侵犯也门主权的行径,认为这将进一步导致地区紧张局势升级。

伊拉克议员提交议案要求结束外军存在

新华社巴格达1月13日电(记者 李军 段敏夫)伊拉克88名议员13日向议会提交了一份有关结束外国军队在伊存在的议案。

伊拉克议员法利赫·卡扎利当天在新闻发布会上表示,该议案由议会最大党团“协调框架联盟”的88名议员签署提交。此举是因为美军接连袭击隶属于伊拉克武装部队的民兵武装“人民动员组织”人员和设施,严重侵犯了伊拉克主权。伊拉克拥有足够的武装力量和安全部队来保卫国家和人民,外国军队没有在伊存在的必要。

近期,美军多次打击伊拉克境内武装组织。4日,位于首都巴格达东部的“人民动员组织”第12旅总部遭美军无人机袭击,造成包括一名指挥官在内的3人死亡、5

人受伤。

伊拉克总理苏达尼5日表示,国际联盟已没有理由继续在伊拉克存在,伊政府正就此议题协调开展对话的具体时间,伊政府推动结束国际联盟在伊存在的立场是坚定的,“在这一承诺上不会退缩”。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年底从伊撤军,仅留少量驻军。极端组织“伊斯兰国”2014年夺取伊拉克西部和北部大片地区,美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟随后增兵伊拉克。2022年1月,伊拉克总理新闻办公室发表声明说,国际联盟的战斗任务已结束,伊军方已接管所有军事基地,一些从事顾问工作的外军人员仍留在伊境内继续为伊安全部队提供支持。

火山活动频繁 冰岛小镇再疏散

【新华社微特稿】冰岛渔港小镇格林达维克居民13日接到通知,由于附近火山再次出现喷发迹象,他们必须在15日晚之前全部撤离。

德新社援引当地警方的一份声明报道,格林达维克全部4000名居民必须在指定时间内撤离,且三周内不得返回。

格林达维克位于冰岛雷克雅内斯半岛。该半岛位于冰岛西南部,2021年以来多次发生火山喷发。由于地震活动频繁、火山喷发风险较高,格林达维克镇居民去年11月曾被疏散,此后时不时获准“回家看看”。

半岛上的哈加火山去年12月18日喷发后,有关方面通知居民不得回家。随着火山活动逐渐减弱,居民们三天后获准在指定时间段回家。地震造成当地街道出现裂缝。据冰岛媒体报道,一名工人前几天掉入一条较深的裂缝中,至今下落不明。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带,火山多、地质活动频繁,地热资源丰富。(袁原)

叙西北部强降雨 引发洪水 致4人死亡



这是1月13日在叙利亚塔尔图斯省拍摄的洪水灾情。新华社发

新华社大马士革1月13日电(记者 程帅朋 冀泽)据叙利亚通讯社13日报道,叙西北部塔尔图斯省连日强降雨引发洪水,已造成4人死亡。

报道说,塔尔图斯省过去两天降雨量超过150毫米,多条河流泛滥引发洪水,多个村庄和大片农田被淹。报道援引塔尔图斯省官员的话说,一家四人驾车前往叙利亚和黎巴嫩边境途中被洪水冲走,救援人员13日发现了他们的遗体。

当地政府正在开展抢险救灾工作。

“中柬人文交流年”启动仪式在柬埔寨举行



1月13日,艺术家在柬埔寨暹粒举行的“中柬人文交流年”启动仪式上表演。

“中柬人文交流年”启动仪式13日晚在柬埔寨暹粒举行,仪式上宣读了柬埔寨首相洪玛奈致“中柬人文交流年”的贺信。启动仪式由中柬两国共同主办,在世界文化遗产吴哥古迹的斗象台举行,中柬艺术家们在仪式上表演了《四海欢腾喜迎春》《怀念中国》《“高棉的灵魂”与“茉莉花”》等精彩的文艺节目。

新华社发(索万纳拉 摄)